

EGYETÉRTEÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. Telefon száma 326.

BUDAPEST, VI. DALISZÁH-UTCA 1. Telefon száma 542. HIRDETÉSEK ÉS NYILTEKVE

Budapest, szeptember 16.

Gróf Badeni tegnap folytatta a miniszterium megalakítására vonatkozó tárgyalásokat. Ma az új miniszterelnök újból báró Chlumetckyj képviselőhöz elnököl fog tanácskozni.

jelentése volt a célja. Hohenlohe herceg azért ment a czárhoz, hogy meérskéje a stettini találkozásnak a hármas szövetség mellett való demonstrációszerű jellegét.

A nyiregyházi pártgyűlés.

Nagyfontosságú politikai jelentőségű esemény volt a tegnapi megtartott nyiregyházi pártgyűlés, melyen Kossuth Ferencz a függetlenségi pártok egyesülésére vonatkozólag mesze kiható és nagy jelentőségű nyilatkozatokot tett.

Kossuth Ferencz oly lelkes ünnepeltetések tárgya volt, melyhez hasonlókat még eddig Szabolcs vármegyében nem ismertek.

A fogadtatás.

Daczára, hogy csak reggel felétre volt, mikor Kossuth Ferencz, hű kísérője és barátja Lakatos Miklós országgyűlési képviselő társaságában Nyiregyháza megerkezett, a pályaudvaron ezrekre menő tömeg várakozott. Ott volt a város intézményeinek színe-jára, élen Bensch László polgármesterrel.

A pártgyűlés.

Daczára, hogy a falragaszokon és meghívókon a pártgyűlés tizenegy óra utáni hírdetve, már a reggeli órákban nagy számban gyűltek össze a választók, kik nemcsak Nyiregyháziak, hanem a vidékről kiközönségek érkeztek.

Budapest, szeptember 16.

Ha igaz, a mit a «Stampa» című olasz lap Olaszország afrikai politikájáról, akkor Barattieri tábornok Afrikába visszatérve, a következőleg fog eljarni: Serreinek egy részét a határa küldi és ezzel egyidőben követelést tesz Melnik-hez, hogy bekötésére bírja.

Bulgária.

Stoilov, Petrov, Madjarov és Mintchevics bolgar miniszterek Várnába való utazásának, mint a «Novoje Vremja» szófiai tudósítója értesül, az a célja, hogy reá vegyék Ferdinand fejedeimet, neveltesse Boris herceget az ortodox vallásban.

A német kancellár Pétervárot.

Az orosz, a francia meg a német sajtó hírei nyomán a német kancellár oroszországi utazásáról eddig az volt az általános vélemény, hogy e látogatás tisztán udvariassági aktus, semmi több. Hohenlohe herceg egyszerűen meg akarta köszönni a czárnak, hogy megengedte neki oroszországi birtokai megtartását, holott idegen nem lehet földbirtokos Oroszországban és ezért ment Pétervárra, politikának semmi szerepe sincs benne.

jelentéketlen személyes kérdésektől, tisztán az egyházpolitikai törvényjavaslatok egyetnemérésében. Mert mi, kik együtt maradtunk minden korszerű reformnak haradjai vagyunk, tehát a vallásügyönél is elvünk is, (Ejlenés) ezen elvünk, mely programunk egyik pontját képezi, nem térhetünk el. Mert ha attól eltérünk, hasonló következtetéseket követünk volna saját tényünkkel szemben, mert ország-világ tudja, hogy a függetlenség és 48-as párt volt éppen az, mely az egyházpolitikai törvények elterjesztését sürgette.

Kossuth Ferencz beszéde.

Sajnálom, hogy esőben kezdem beszédemet, reményem, hogy kiderül, miértől bevezetem; nem mintha soká akarnék szólni, de a magyar függetlenség ügyén az isten áldása van és hiszem, hogy zavartalanul fogom ma ezt az ügyet védelmi. (Ejlenés)

A nyiregyházi pártgyűlés.

Midőn először Nyiregyháza voltam, látogatásom célja az volt, hogy megismerkedjem a magyar néppel, rátegyem a magyar nép üterére kezemet, tanulmányozzam azt, hogy dohog-e még a magyar szív, lelkesül-e még a magyar elme a függetlenségi eszméért? (Ejlenés)

A pártgyűlés.

Reményteljesen állottam itt, e honszerető polgárság előtt, mely szívből szívemben, melyet az idő, minden földi bánat ez orvosa, még nem euyhiteltet; szívem vezért, mert a magyar nép és én atyanak vesztettük el; de vérző szívemre mint balzsam hatott a remény, hogy hazánk, hazám felvirágozását, szabadságának és függetlenségének, eröm csekélyége dacára szolgálhatok fogok lehetni. (Ejlen)

A pártgyűlés.

De ha így volt, akkor a közérzet ez óriási kitörése azt mutatta nekem, hogy a névek, melyet örököltem, a tradícióknak, melyeket e né képviselt, oly ereje van ebben az országban (Viharos ejlenés) hogy ez az ország a függetlenségi elvek diadalra juttatására fel kell használnom. (Ejlenés)

A pártgyűlés.

Most, barátaim, úgy állok öök előtt, mint a vesztett jogát visszanyert magyar polgár (Zajos ejlenés) és mint országos képviselő (Viharos ejlenés.) a ki a politikai küzdelemet porondján jár. (Ejlen)

Benczky Miksa beszámolója.

Benczky Miksa először megköszöni választóinak, hogy oly rendkívüli nagy számban jelentek meg és ezzel igazolták azt, hogy a közügyek iránti érdeklődés nemcsak a politikai jogok gyakorlására, hanem a népek sáncaiba egykor Kossuth Lajos által bevezetett kinek méltó fiú szerencsések vendég gyanánt városukban üdvözöljön.

A pártgyűlés.

Ezután áttért az egyházpolitikai kérdésekre s utal arra, hogy az egyházpolitikai törvények, a ki ismeri és nem vallási rajongó, az előtt kétségkívül, hogy azok egytelenség vállás dolgaira sem szerelmesek, mert a törvény az egyházhatóságoktól csak azt veszi saját politikai fenhatóság alá, a mi tisztán politikai természetű s mint ilyen az állam fenhatósága alá tartozik. (Ejlenés és helyeslés.) Ezután áttért a függetlenségi és 48-as párt meghasonlásának okaira, mely körülmény annál inkább érdekelheti Nyiregyháza városa közönségét, mert e város közönsége határozottan függetlenségi elveket bír. Igaz ugyan, hogy a pártban szakadás történt, de nem a függetlenségi és 48-as alapelv kérdésében, melyben ma is megmaradt egy örökös, hancó, elszakított egyes

Igen barátaim! nekünk elvek alapján kell egyetnünk; igaz, hogy ha nem volnánk a gyakorlati élet küzdelemében és nem volnánk egy nagyszámú párt, a mely már többségre törekedhetik, alkotmányos uton járva, és a mely ha többségre volna kormányra lépni is hivatalba lehetne azért, hogy létesítse elveit; továbbá ha nem volnánk egy hazafias párt, a mely addig is, míg többségre juthat, a haza javát előkarja mosdítani, és a mindennapi közelet eseményeire hatást kíván gyakorolni, ha mindez nem volna, hanem egy csekély számú párt lennénk, a mely csak egy elvet tart fen, egy ideális eszmét képvisel, mint voltak egykor a mi hétköznapi elveink, akkor, barátaim, eldög volna mint kötelező pártunk a haza függetlenségének elve. (Zajos ejlenés)

A pártgyűlés.

De ha mi nem akarunk egyszerűen egy elfertartott csoport lenni, ha akarunk ország életére üdvösen befolyt, most is, hogy kibeszéljük magunkat, és ha akarjuk előkészíteni azt a tért, megszerezni azokat a vívmányokat, melyek majd többségre jutásunkhoz és a függetlenségi elvek diadalához fognak vezetni, akkor véleményemmel kell bírnom az előforduló kérdéseket felett, (Ejlenés) ezekre nézve kell nyilatkoznunk a mi pártunknak, mert hiszen az ország függetlensége felett szavazni, fájdalom, nincs még alkalmunk (Ejlenés és tetszés), ha tehát csak abban értenék egyet, a mi fölött nincs még alkalmunk egyetértésünket gyakorlatilag nyilatkoztatni (Ejlenés) és nem azokban a kérdésekben is, a melyek a nemzeti élet napi kérdései, akkor nem lennénk párt (Ejlenés) nem lenne alkalom pártgyűlésünk nyilvánulására, (Ejlenés) egy örökké egymás ellen szavazó, egymás ellen beszélő és izgatott csoport lennénk (Zajos ejlenés) és az egymás ellen dolgozó folyton személyes sürölődások, szakadások idejében a jövőben is, mint is előidézték a múltban. (Ejlenés)

A pártgyűlés.

Ha mi tevékeny párt akarunk lenni, akkor oly kérdéseket felett kell egyetértésünkkel és együtt éreznünk és oly kérdésekben kell a pártfegyelmet megtartanunk, (Leikes ejlenés.) a melyek tényleg előfordulnak, mert csak oly kérdésekben érteni elvünk, mely ismétlem mély fájdalommal, hogy még nem fordult elő, ez annyi, minthogy egyetértésünk a jövő tika lesz, de jelenünknek az eketlen veszekedésnek kell lenni. (Zajos ejlenés)

A pártgyűlés.

Ha ez nem tudjuk megtenni barátaim, akkor lehetetlen olyan pártunk az egysége, a melynek tagjait nem köti össze semmi személyi érdek.

A pártgyűlés.

Nem az egyházpolitikai törvényjavaslatok bontották szét a pártot, annyira nem ezek, hogy egy párt határozat kimondotta, hogy ezekre nézve pártközéletesség nem létezik.

A pártgyűlés.

De a mi szétbontotta a pártot, az volt, hogy igen hosszúra nyúlva az egyházpolitikai viták, oly ellentétek feljötték ki az ellentétes állásokok elfoglalt párttagok közt, hogy a pártközéletesség már rég megtörtént volna a párt kebelében, mielőtt tényleg megtörtént volna a szétválás. (Igaz! Ugy van!)

A pártgyűlés.

Keresünk kell tehát a párt egyesítését, de úgy, hogy az egyesítés oly alapon történjék, hogy a párt-egység fennállhasson. (Ejlenés I)

A pártgyűlés.

Keresünk kell az egységet azért, hogy végre valóban országgyűlési hozzájáruljunk pártunk szervezéséhez, a mire annál nagyobb szükségünk van, menel inkább volt kénytelen a párt kerülni a vidéki akciókat az egyházpolitikai viták alatt, melyek melyen felkavarták a kedélyeket. Annyira felkavarták, hogy minden cselekvési kísérlet a párt szétbontására vezethetett volna a vidéken is. (Ugy van.)

seket köthessünk minden állammal, tehát Ausztriával is, a milyen nekünk használ és tetszik; mert ha ez nem tehetjük, ez olyan, mintha egy gazda nem annak és nem oly áron adhatna el bucsját, a kinek és a mily áron neki tetszik, de úgy, a hogy a szomszédjának tetszik. (Zajos tetszés.) Az önálló bank pedig azt teszi, hogy az embernek a maga zsebében legyen a pénze, mert a közös bank, mely Bécsben van, olyan, mintha a szomszéd zsebében volna az ember eszénye; (Zajos nevetés és tetszés) — a nemzeti bank a hitel végleges kuforvársa, egy ország kereskedelmére, iparra, földművelésre, üzletelésre, nagyobbbörvénnyel a hitlere vannak alapítva mint a készpénzorganiomra; anyagi életünk minden mozzanatát dominálja tehát az, ha hitelünk az idegenről függ. (Zajos ejlenés.)

A pártgyűlés.

Lehetetlen, hogy ezt be ne lássa mindenki; tudom, hogy az egész országban a közvélemény a pártgyűlés mellett van a függetlenségi körökben; (Felkiáltások: igen, zajos helyeslés) még talán az ellenpártok is szívesen látnak partunk egységének helyreállítását, mert egy hazafias, erélyes, de biggadi és megfontolt függetlenségi párt letelésnek szükségét még az ellenpártok is elismerik. (Ejlenés)

A pártgyűlés.

Nyilvánítottam tehát a közvélemény; ezt sürgősen én, a közvélemény kimutatásán fáradozom én most; önzetlen honszerelmem és a függetlenségi elvekhez való rajongó ragaszkodás ösztönöznek e kísérletemben; munkásságomban sarkal annak tudata, hogy én szolgálni jöttem a haza ügyét (Ejlenés) és szolgálni akarom, a mint birom, (Ejlenés) Nem engedhetjük ki a magunk, hogy kioltsa a pártvisszály viharja azt a szent tüzet, melyet atyám ként ápolat oly soká és a melynek színporkája az én kebeltem forrón hevült, mert ott ég, a hová bedobta az a kéz, a mely most már halott, de akkor tevékeny volt, és bennem is fentartá, úgy mint sok más millió lelkében a szabad magyar haza iránti vágyat, bár én nekem, a szabadbíróknak, akkor a haza fogalma egy vonzó, de elérhetetlen álmom volt. (Zajos ejlenés)

A pártgyűlés.

Barátim! Most bucsuzom önököt, azt kiáltva; éljen a függetlenségi párt egysége! (Hosszantartó, meg-megújuló ejlenés)

A pártgyűlés.

Kossuth Ferencz oly hévvel és oly szép előadással beszélt, hogy nemcsak a szó szoros értelmében minden egyes mondatával magával ragadta a tömeget, hanem az egybegyűlt képviselők is az előadás formájára és tartalmára által annyira el voltak ragadtatva, hogy nem győztek kifejezésre adni őszinte örömeiknek és nagy lelkesedésüknek.

A lakoma.

Kossuth Ferencz tiszteletére ezután 150 tereftéki bankettet adott a város intelligenciájára. Ott láttuk: Bents László polgármestert, Bartholmeides János főesperest, Lukács Odón főesperest, Majerszky Béla városi főjegyzőt, Bogar Lajos árszavéki ülnököt, Szesszay Karolyt, Nadasy Lajost, Török Pétert, Székely Benedeket stb.

A látogatások.

Delután óriási tömeg állt kísérve, meglátogatta Kossuth Ferencz Lukács Odón ref. esperest és az úri kasznót, hol dr. Barnos udvözölte. Az ipartestület helyiségebe Bussa tanító fogadta. Meglátogatta továbbá Bartholmeides János ev. főesperest, Szesszay Karoly ügy. pártelnököt, Bents László polgármestert, Török Péter és Nadasy Lajos pártelnököket.

A dalárda estélye.

Este nyolcz óraker a nyiregyházi dalgyűlést Kossuth Ferencz tiszteletére a «Pasirta» nagy terebén dalestélyi rendezet karmentes, Sántrock Alajos szakavatott vezetése alatt. Itt, eme estélyen nyilvánult egész teljében ama pártalán szerelvény nyilvántul Nyiregyháza közönsége viseltetik Kossuth Ferencz iránt. Körülbelül ötszázan gyűltek össze. A hölgyek, kik körülbelül kétszázan voltak, valamint a férfiak mind estélyi ruhában jelentek meg, Nyiregyháza országsszerte híres szépségű hölgyei, kik Kossuth iránti szeretetüket a közel-múltban egy nagyrétkű album ajándékozásával, melyben arcképeik vannak, újlag nyilvánították, e fényes estélyen, melyhez fogható a fővárosban is ritka, behízyoltottak, hogy hők maradtak az ősi tradícióhoz, mely mint a leglelkesebb hönleányok ismerteti a nyiregyházi néket.

Budapest, szeptember 16.

Néppárti gyűlés. Még az elmúlt hó folyamán közöltük, hogy a néppárti agitációk szeptember második felében országzseregre kezdték veszik. Az ügyvezető szervező, vagy központi bizottság... néppárti agitációk főtámasza, Feher- és Tolna-megyeben indítja meg a kampagnét. Legelőször a «Pinczehelyi választókörlettel néppárt» szervező bizottsága tart Tolna-Tamáiban 1895. szeptember 10-én délután 2 órakor a rom. kath. templom előtti bekerített térségen néppárti gyűlést. A néppárti torgyosozata: 1. Előnké megnyitja, tartja gróf Apponyi Géza. 2. A néppárti üldözöttségnek és elnyomásnak ismertetése, a part alaktitások szükségessége, előadja dr. Fröhner Jenő. 3. Az egyházi politikai reformok revíziójának sürgetése, előadja Szűcs József. 4. Az autonómia kiválta, követelése és szükségessége, előadja dr. Gyurky Ödön. 5. Határozati javaslatok előterjesztése. A meghívott gróf Apponyi Géza elnök, dr. Fröhner Jenő alelnök, Bobics Antal, Béri János, Köllmann Gyula, Németh Ferenc, Streicher Péter, Szűcs József, Téry Emil, Tóth István szervező bizottsági tagok irtak alá.

VIDÉK.

Az egyházi politikai törvények végrehajtása Pestmegyében. A pestvármegyei anyakönyvezésnek és helyettesítési felelősekkel ünnepélyességgel történt meg tegnap délelőtt 10 órakor a vármegyei ügyeltemben. Haromszázal több anya- anyakönyvezési a az összes főszojabirák jelentek meg az ünnepélyes aktuson. Az egybegyűlt testületet Demiczky Ferenc főispán emelkedett hangon és igazi liberális szellemű beszéddel üdvözölte és figyelmeztette őket a legfontosabb, a legvilágosabb és legtapintatosabb kötelesség teljesítésére, mert jórészen és első vonalban az ő működésüknek szabatos voltától, tapintatosságától fog függni az, hogy az egyházi politikai törvények alkotása körül felmerült sajnálatos igazalmak, melyek egészen a vallásos béke megőrzéséig elhárítandók, minél előbb megszüntessenek és a sok elhárított feladatokat meggyógyítsanak. A meghozott és a korona által szentesített törvénynek tiszteletben tartása első, szent és hazafias kötelessége rang és valláskülönbség nélkül a magyar állam minden polgárának s mindazon törvények, melyek a szentesített törvények és azok végrehajtása ellen irányítanak, kell, hogy mind egy embert tekintve magukat szemben a háza mindenhüfűt. A nagy tetszettel hallgatták és több helyen élénk helyesléssel megszakított ezen beszéd után a közhiatali köteleknek kívül álló anyakönyvezetők a főispán kezébe az előírt esküt letették. Az eskümentát főszekas Ágost főjegyző olvasta.

Hivatalvizsgálatok Rónay Jenő Torontármegye főispánja és hó 12-én dr. Dellmannich Ágost alispán helyettes, báró Hauser főispán titkár Keresztes Aladár megyei alszármegyei kíséretében a nagykiskuniai járási főszojabirói és a városi hivatal megvizsgálása céljából Nagykiskunra érkezett. A főszojabirói hivatali a főispán meg aznap délelőtt vasgátla meg, a városi hivatalokat pedig — mint ugyan írják — vasárnap tetle alapos vizsgálat tárgyává. A két helyen mindent rendben talált, a mért elismerésért fejte ki Gróf Buda járási főszojabirónak és Tellesky Kristóf városi polgármesternek.

A győri ág. evang. egyházyüleket tegnap közgyűlést tartott, mely alkalmával Perliaky Elek helyi elnöke beszédet mondott a gyűlésről. A gyűlés felhívta a szorbai kisdólt zászliortát, gróf Károlyi Gábor helyére, a függetlenségi képviselők sorába a nemzeti tanszékből. A harcz erősben jött, de szűcs, a czelediek e harcába ma már olyan hangok is vegyülnek, a melyek nem meneknek olyan harcába, a melyet végre is egy partileknek vívnak egymással. A Hegedűs-part kortési negyven éppenséggel nem választják meg az eszközeiket s az ellenpart jelöltjét korteskedéseikben és nyomtatványaikban a legheletlenebb vadakkal halmozták el. Ez az elkészesedett harc talán épen annak a körülménynek a következménye, hogy a Bába Molnár Samuel győzelme napról-napra biztosabbá válik.

Választási mozgalmak Czeledén.

Az egyházi tudósaitól. Czeled, szept. 15. Nagy napja volt ma Czeled városának. A két képviselőjelölt, a kik mindketten Czeled város szülőit, ma tartották meg a programmbeszédekét s valóságos szellemi csatát vívtak azért, hogy ki lehessen a sorból kisdólt zászliortát, gróf Károlyi Gábor helyére, a függetlenségi képviselők sorába a nemzeti tanszékből. A harcz erősben jött, de szűcs, a czelediek e harcába ma már olyan hangok is vegyülnek, a melyek nem meneknek olyan harcába, a melyet végre is egy partileknek vívnak egymással. A Hegedűs-part kortési negyven éppenséggel nem választják meg az eszközeiket s az ellenpart jelöltjét korteskedéseikben és nyomtatványaikban a legheletlenebb vadakkal halmozták el. Ez az elkészesedett harc talán épen annak a körülménynek a következménye, hogy a Bába Molnár Samuel győzelme napról-napra biztosabbá válik.

A két képviselőjelölt délelőtt, ugyanazon órában tartotta meg programmbeszédét. Bába Molnár Samuel a piactéren beszélt, Hegedűs Károly a város ház erkélyéről mondotta el a beszédét. Bába Molnár Samuel programmbeszédére a fővárosból lejutott Eötvös Károly és Horváth Ádám országgyűlési képviselők is, a kiket egész nap mindenütt nagy lelkesedéssel vettek körül. Ugyanazon vonaton utazott Czeledre Hegedűs Károly is, a kire egy zászló alatt néhány választó s kevés utczai közönség várakozott a vasútnál.

A piactéren, a mikor már mindnyájan együtt voltak, Bába Molnár Máté tanító üdvözölte és herte fel a beszéd elmondására. Erre a jelölt elmondta programját.

Bába Molnár Samuel rövid szavakkal, de tiszta világos előadásban mondta el, hogy az ő programja a tiszta függetlenségi és 48-as program. Baran hivatkozhatik arra, hogy ő a függetlenségi emberek régi, történelmi bajnoka, hogy ő mindig lú volt a Kossuth Lajos nagy szeméhez. S a mint eddig hi volt, hi marad azokhoz mindvégig. Beszede folyamán ráert a partban beállt szakadásra. E kérdésben egyszerűen kijelentette, hogy ő csak közharcos akar lenni, de a Kossuth Ferenc, Eötvös Károly és Justh Gyula táborában. E férfiakat kívánja ő követni, ha a czelediek bízalma neki adja a mandátumot.

A beszédet a rendkívül nagy számban megjelent választók riadó lelkesedéssel és szűnni nem akaró éljenléssel fogadták.

Eötvös Károly országgyűlési képviselő lépett elő szótán, hogy ő is szót emlejen a czeledii választás ügyében. Leirhatatlan az a tündető fogadtatás, a melyben most Eötvös Károly részszolt.

Éljen Eötvös! — bangzott szakadatlanul, hogy az éljenléstől csak nagy sokára juthat szóhoz.

Eötvös Károly, az éljenléstől minduntalan megszakított beszédében, először is helyreigazítja Bába Molnár Samuel egy nyilatkozatát. Ne Kossuth Ferencet, Justhot és őt kövesse Bába Molnár, mert ők csak halandó emberek, hanem a függetlenségi halhatatlan, örökké igaz eszméket. Mindig az eszmék, az elvek s nem a személyek a követendő. Ezekhez legyeknek hűek mindvégig. Felelmiti beszéde folyamán, hogy Bába Molnár Samuel jó és bizalmas barátja volt a czelediek szeretett képviselőjének, az elhunyt gróf Károlyi Gábornak. Ha Czeled városá Bába Molnár választja meg, ezzel a Károlyi Gábor emlékének hozza meg a legszebb kegyeletet s egyttal a Kossuth Ferenc iránt való tiszteletét is kifejezésre és érvényre juttatná.

Küldjék tehát a nemzet tanácsába Bába Molnár Samuelt.

Utál arra, hogy nagy fontossága van a választásnak, mert a kormány az utolsó három esztendő alatt némi népszerűséghez jutott. Czeled legyen h a függetlenségi és 48-as lobogóhoz, a mely lobogónak Bába Molnár kipróbált harcosza. Az ellenjelölttel nem akar bővebben foglalkozni. Személyesen is ismeri és tiszteli, de most kénytelen ellene foglalni állást. Hegedűs, az ellenjelölt, azt mondta, hogy a Kossuth-párthoz tartozik, hanem azért nem fogadta meg a Kossuth Ferenc szavát.

Delet harangoztak éppen, a mikor az eső permetlen kezdett s Eötvös Károly erre egy fordulatot befejezte nagyhatalmú beszédét. Utána még Horváth Ádám szót meleg hangon a jeiót érdekében. A megjelent választók képviselőjelöltjüket, Kossuthot és Eötvöst éltetve, tavoztak nagy csoportokban a piactérről.

Hegedűs Károly ugyanezen időben mondotta el a programmbeszédét a város ház erkélyéről, sokkal kisebb számban hallgatóság előtt, a melynek közönsége is elenyésző csekély részét képezte a választók. Beszéde elején tiltakozott az ellen, hogy ő néppárti érzelmi, vagy pedig a kormány titkos embere. Kijelenté, hogy rendületlenül hiva a függetlenségi eszméknek. Egyik pártmegalátás sem tartozik s mindenesetre támogatni fogja Kossuth Ferencet az egyesítés szándékában. Reméli, hogy ez sikerülni is fog Kossuthnak. A beszédet a hallgatóság megjelensé.

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, a kiknek előfizetése szeptember 15-én lejárt, hogy azt melőbb megújítani veszeskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak: Egész évre 20 ft — kr. Negyedévre 5 — » Egy órá 1 » 80

A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 1 frttal több fizetendő.

Személyi hírek. Erssébet főherczegnő a jövő héten leányának, Krisztina spanyol regenskirálynőnek látogatására Madridba utazik. — Ferenc Szalvator főherczeg és neje ma Gmündből Bécsbe érkeztek és holnap tovább utaznak Lichtenegbe. — Dr. Steiner Fülöp székesfehérvári püspök tegnap Bécsből visszautazott székelyhelyre.

Uj kamarák. A király gróf Batthyány Béla főhadnagyának a pápai 7. sz. m. kir. honvéd huszárezredre díjmentesen a kamarási méltóság adományozta.

A királyné Góddöllin. A királyné, mint táviratozzák, e hó vége felé érkezik Góddöllőre. A kastélyban e végből az előkészületeket már megtették. A koronauradalmi tehénészetben már-már külön választották azokat a teheneket, melyeknek tejéből a felségcsészék asszony inni fog. Ferdinánd toszkánai nagyherceg tegnap délután 3 órakor szarvas-cserkeszetre ment az isaszegi erdőbe.

A belvárosi plébános belgatása. A Rommeiser József halálával megürült belvárosi plébániát a főváros közigyelése tudvalegőre a nyáron Kirner Károlyval, a plébánia eddigi kaplanjával töltötte be, a kit a kerület katolikus hívei is lelkisapstorumnak óhajtottak. Az új plébános ünnepélyes beiktatása vasárnap délelőtt ment vege nagy ünnepélyességgel közt. A belvárosi plébánia-templom erre az alkalomra zászlószóit öltött és zúfolásig megtelt előkelő meghívott közönséggel. A főhajó első padasoraiban ültek: Ráth Károly főpolgármester, Gerlóczy Károly és Márkus József alpolgármesterek, Toldy László főlelkész, Falk Miksa, Krajszík Ferenc és Bernáth Béla orsz. képviselők, Kalmár Endre piarista ny. tartományi főnök, Gogos gör. kel. plébános, dr. Freyer Hugó, Forgó István, Kramer Miksa, Háhoth Sándor s a belvárosi biz. tagok teljes számmal, Maltás Hugó rendőrtáncos, Kühnel és Prohászka ker. előjárók stb. Félközor jött meg Cselka Nandor budapesti püspök és érseki helynök, kit a pap-ág, élén Bogitsich budapesti esperes plébánosai fogadtak. A püspök előlagalván helyét a szentelyben, megkezdődött a szertartás. Először is Kirner Károly plébános kinevezési okmányát olvasták fel. Mire Cselka püspök szép beszédet mondott s átadta az új plébánosnak az egyház kulcsait, az evangéliumot és a szent olajokat Kirner plébános meghatottan köszönte meg a püspök kegyét s most már, mint beiktatott lelkisapstort, a szószekre ment s hatalmas szónoklatot mondott. A plébános kérésére a püspök áldását adta a gyülekezetre. Kirner plébános ezután nagy misét celebrált, mely alatt a templomi ének és zenekar Szantner Zsigmond «Missá solennis»-et s az «O salutaris hostia»-t adta elő, melynek hegedűszólját Kladivko Vilmos nemzeti zenede tanár játszotta. Az «Ave Mariá-t» Drexlér Jenő opera; tag énekelte. De fél járt az idő, mire a beiktatás szertartása végt ért. Deii egy órákor a plébános a «Nemzeti száló»-ban fenyés ebédet adott.

Kossuth Ferenc Békésen. A békesi polgárság, a mely esztendőnkön keresztül állandóan a függetlenségi eszme vezérharcosát Irányi Dánielt küldte fel a parlamentbe képviselőjül, majd Irányi halála után a szintén függetlenségi dr. Meskó Lászlót választotta meg, Kossuth Ferencet meg hazaérkezése idején lelkes szavakban hívta meg, hogy látogatna meg városukat, a hol a magyar függetlenségi eszmének és törvényeknek olyan állandó és kipróbált harcosai laknak. Ezt a meghívást ismételte levélben dr. Meskó a város országgyűlési képviselője is. Tegnap, a mikor Kossuth Ferenc Nyír-gyázházán idözött Meskó szóval is ismételte kerelmét, a melynek eleget teendő Kossuth Ferenc október huszadikán leutazik Békésre. Békés képviselője Kossuth ígértéit táviratilag tudatta választóival, a hol ezt a hírt nagy lelkesedéssel fogadták.

Az özevgy trónörökösének utazása. Stefánia özevgy trónörökösének és leánya Erzsébet főherczegnő tegnap délután Budweisba érkeztek. A pályaudvaron Schwarzenberg Adolf herczeg és neje, továbbá a polgármester és a városi tanács tagok. A magas vendégek egy órai időzést után tovább utaztak Krumau felé, a hová délután öt órakor érkeztek meg. Az ottani pályaudvaron a főherczegnő személyes kívánságára semmiféle hivatalos fogadtatás nem volt. Az özevgy trónörökösének a reá várakozó néptömeg lelkes éljenlése közben hajlatott a fényesen feldíszített városon keresztül Schwarzenberg herczeg kastélyába. A főherczegnő a passziójátékok megtekintése végett látogatott el Csehországba.

Egyház adományozások. A hivatalos lap tegnap számban helyreigazítólaj ujból közli a következőket: A király a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a székesfehérvári székeskáptalanban Huszár Károly budai főesperesnek székesegyházi főesperessé; Kuti Márton idős mesterkannoknak budai főesperessé, és Komáromy Károly ifjabb mesterkannoknak idős mesterkannokká való kizárólagos előléptetését jóváhagyta s az ekként megüresedett ifjabb mesterkannokoságot Mayer Károly csákvári alesperes-plébánosnak adományozta.

A királyi kocsija előtt. Tegnap délelőtt, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven, melyet az uralkodó kocsijába dobott, a király segélyét kéri az őt ért igazságtalanságokk szemben. Elmondja, hogy a király, a mikor a király kocsija Schönbrunnból jövet, a schönbrunni útról leért, hogy a Burgba menjen, az útról egy idős asszony hatalmas kerénynt dobolt a király kocsijába. Az öreg asszonyt azonnal letartóztatták. A rendőrségnél azt vallotta, hogy Ekes Janos nevű kovacsmesternek a felesége és a kerényven,

Gróf Vay Lajos
vivótermeiben
 Zöldfa-utca 14. szám, I. emelet és
 Zöldfa-utca 20. szám, I. emelet,
 (nehai Keresztessy József vivóterme)
 A beiratások már megkezdődtek. Az oktatás kárdal
 a Keresztessy-rendszer, körül a francia Friesier-rendszer
 szerint történik.

Nők számára
 Külön székfoglaló tanfolyam lesz, összekötve ame-
 rikai buzogány-gyakorlatokkal. A női tanfolyamot Vay
 Lajos grófné személyesen vezeti. 24567

NEMZETKÖZI KÁVÉHAZ
 Király-utca 35-37. szám.

Füredi Kálmán
 Irás primás saját vezetése alatt, ki nemrég tért vissza kül-
 földi kitérőjéről és ő fensége az olasz trónörökös lakodal-
 mán ki lett tüntetve.
 Számos látogatásért és
Berger és Stern
 kávések.

Köszönetnyilvánítás.
 Ezen úton vagyok hálás a becsült pártfogóimnak kö-
 szönetemet nyilvánítani az eddig irántam tanúsított párt-
 fogásért, a melyért továbbra is eszezem.

Mély tisztelettel
Füredi Kálmán.

HUNGÁRIA Balogh Károly
SZÁLLODA a német és olasz nyelven
 ismerkedéssel zenekarral. Kezdeti 3 órák.

FOLIES CAPRICE
 Ma fellép:
CARL NOISSEL
 az első karikatura továbbá

BRASSAY ARANKA
 német- és magyar szoubrette.

Kékszakállu hölgy.
 Hazilag kezelt vendég. Villamos világítás
 Tisztelettel
Leitner H.

Somossy-Mulató
 Nagymező-utca 17. szám. 221
 431. telefon. Iroda: Múzeum-utca 5. sz. 431. telefon.

Igazgató-tulajdonos: **SOMOSSY KÁROLY.**
 Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
 A terem hőmérséklete 15 fok.
 Ma hétfőn
CAROLA CZEZILIA
 solo-estéje

Legjobb és legkedveltebb alakváltóival.
 1. A kis hollandi lány. 2. A mörkiné és kutyája. 3. A
 tanbureau. 4. «Oh ne duggoz!» 5. Goldstein Számi stb.
A teljes szeptemberi műsor.

ETABLISSEMENT IMPERIAL
 Váci-körút 49.
 Igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach J

Ma kitünő műsor!
LUCIELLA.
 excentrique énekesnő.

RÓDER VALESKA
 nemzetközi jelmű-szoubrette.

Viola Ella
 a legkedveltebb excentrique

GROSSEK SIRÉN
 énekesnő

BLUME MIZZI
 bécsi énekesnő.

HELD JULIETTE
 jelmű-szoubrette.

Melán Lilly, Welten Flóra és 20 énekesnő.
SEIFF LAJOS bécsi dalköltő.

GUMMI
 halvány és Sate Sponges (páris szivacs) legjobb francia
 gyártmányú tisztítóanyagok 1, 2, 3, 4, 5 és 6 ft. Polihor
 Kárpát KLEIN DEZSŐ optikusnál Budapest, Kecskeméti-
 utca 14. sz. - Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan
 és diszkrétan megküldjük. 25 db-ot álló kollekció
 5 ft. 5 ft-on felüli rendelések franko küldetnek. 22138

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy gazdatiszt.
 Egy gyárat gazdatiszt hirtok-
 eladás folytán, hol ugyanis 10
 évig folytonosan alkalmazva
 volt, ugyanilyen minőségben
 óhajana állást nyerni. Kora
 28 éves, nős, gyermektelen,
 a legjobb állás betöltésére bá-
 rmi időben rendelkezésre áll.
 Cím megadható a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Géczy Ferencz
 vad-, baromfi- és tojás-kereskedő
 IV., Városház-tér 2. sz. alatti
 új üzlete megnyitott.
**Naponta friss lövetű fogoly, fűrj, fácán,
 nyul, őz, szarvas stb.** 24407
 Első magyar és stríal hiszt baromfi, bácskai átnevezett kosár-tojás.
 Vidéki megrendelések pontosan eszközölteknek.

Tenyész-szarvasmarha-árverés.
 A Központi tejcsarnok borjuevelő-telepén Má-
 csán (vasúti állomás Aszód) f. é. szeptember
 22-én délelőtti 10 órártól kezdve szimmenthali,
 montafouini, inthali és pinzgaui fajból:

**60 db tehén és
 150 db részben hasas üsző,**
 továbbá
50 db vörös-tarka 3 éves tinó
 fog árverés útján a legelőbet igérőnek készpénz
 fizetés mellett eladtni.

A délelőtti órákban Aszódra érkező vonatoknál
 elegendő számú kocsit lesz rendelkezésre.

Az igazgatóság.
 24436

Három szoba
 bútor egészen jó karban ara-
 bonkint vagy egyszerre jutá-
 nyosan eladó. Cím a kiadó-
 ban. 2547

Okleveles nevelőnőket,
 gyermekkezesnőket és
 bonnokat ajánl és elhelyez
 Gerson Anna asszony, Buda-
 pest, Andrassy-ut 21. félemelet. 24554

Használt.
 de jó karban lévő villamos
 világításhoz való csinos csillá-
 rók kerestetnek megvételre.
 Ajánlatok a lap kiadóhivatalá-
 ban kéretnek küldeni Dr. B.
 jelleg alatt. 31718

Közjegyzői
 Irodában hivatali állást keres
 jogvégzett, óvadékpés közep-
 kora férfi. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2505

Uradmali főtiszt
 legjobb ajánlatokkal: mező-
 gazdaság, dohány, cukoripar-
 termelés, ügy állattenyésztési
 alapos elméleti s gyakorlati
 ismeretekkel jévre mint keze-
 lőtest állást változtatni szí-
 vák. Cím a kiadóhivatal-
 ban. 2534

Értészt állást keres.
 Szakképzett műkértes, kinek
 jó bizonyítványai vannak, egy
 díszkert, mint konyhakertészet-
 ben, valamint a gyümölcsfa-
 tenyésztésben és a méhészet-
 ben a legjobb sikerrel műkö-
 dik jelenlegi állást változtatni
 óhajlik október 1-én kezdve
 jévre valamely nagyobb ura-
 dalomnál. Ajánlatok L. K.
 jelleg alatt a kiadóhivatalba
 küldendők. 2537

Fordító kerestetik.
 Francziából, angolból, német-
 ből jól tudjon fordítani; a
 magyar irodalmi nyelvtelen
 teljesen otthonos legyen. Kik a
 természetudományi és orvosi
 irodalomban jártassak (végzett,
 vagy végző egyetemi hallgatók)
 déltanúokról szabadon rendel-
 keznek és szoros igényűek,
 előnyben részesülnek. Irásbeli
 ajánlatok (az eddigi irodalmi
 kísérletek felsorolásával) «Mel-
 lék foglalkozás» cím alatt a
 kiadóhivatalba küldendők.
 Csak a fővárosban lakással
 bírók pályázhatnak. 31721

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

Egy nevelőnő
 óhajlik felvenni a postahiva-
 talomból, ki úres idejében
 gyermekeiket tanítsa, ha nem
 ért a kezeléshez botanit-
 tati, továbbá egy németül
 magyarul írni és beszélni
 képes, gazdasági és kereske-
 delmi könyv- és számviteli
 értő 35 éves gazdasági ellenőr
 gazdaságnál vagy banknál ál-
 lást keres, esetleg biztosítékot
 is adhat. Cím a kiadóhiva-
 talban. 2522

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
 Amerikai diszmnű. Művészi

kivitelű fényképek gyűjte-
 ménye. 256 természetű fel-
 vétel a világ minden tájáról.

Minden képhez magyarázó szöveg,
 példány eladva.

16,000.000
 példány eladva.

16,000.000
 példány eladva.

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL

Szórakoztatva és mulattatva
 terjeszti a világ ismeretét.

Disze minden könyvtárnak
 és minden szalon asztalának.

Megrendelhető kiadóhivatalunkban.

Első legnagyobb cipőraktár
SCHLESINGER ROBERT
 Budapest, Dorottya utca 6
 A birodalom legóriásibb
 választéka.

Hirdetések
 a lap részére felvételnek
 a kiadóhivatalban
 Dalozinház-utczal.

Vöröslát. kölesön
 földirtokokra.
 Készítve a földirtások 1/2, 1/3,
 1/4, 1/5, 1/6, 1/8, 1/10, 1/12, 1/15,
 1/20, 1/25, 1/30, 1/40, 1/50, 1/60,
 1/75, 1/100, 1/125, 1/150, 1/200,
 1/250, 1/300, 1/400, 1/500, 1/600,
 1/750, 1/1000, 1/1250, 1/1500,
 1/2000, 1/2500, 1/3000, 1/4000,
 1/5000, 1/6000, 1/7500, 1/10000,
 1/12500, 1/15000, 1/20000,
 1/25000, 1/30000, 1/40000,
 1/50000, 1/60000, 1/75000,
 1/100000, 1/125000, 1/150000,
 1/200000, 1/250000, 1/300000,
 1/400000, 1/500000, 1/600000,
 1/750000, 1/1000000, 1/1250000,
 1/1500000, 1/2000000, 1/2500000,
 1/3000000, 1/4000000, 1/5000000,
 1/6000000, 1/7500000, 1/10000000,
 1/12500000, 1/15000000, 1/20000000,
 1/25000000, 1/30000000, 1/40000000,
 1/50000000, 1/60000000, 1/75000000,
 1/100000000, 1/125000000, 1/150000000,
 1/200000000, 1/250000000, 1/300000000,
 1/400000000, 1/500000000, 1/600000000,
 1/750000000, 1/1000000000, 1/1250000000,
 1/1500000000, 1/2000000000, 1/2500000000,
 1/3000000000, 1/4000000000, 1/5000000000,
 1/6000000000, 1/7500000000, 1/10000000000,
 1/12500000000, 1/15000000000, 1/20000000000,
 1/25000000000, 1/30000000000, 1/40000000000,
 1/50000000000, 1/60000000000, 1/75000000000,
 1/100000000000, 1/125000000000, 1/150000000000,
 1/200000000000, 1/250000000000, 1/300000000000,
 1/400000000000, 1